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Uj pártok.
Nagyon kevéssé tágította ki az uj 

választótörvény a régi kereteket s éppen 
nem valami nagyon emelte föl a régi
hez képest a választók számát: mégis 
mindenfelé mozgolódás jelentkezik, mely 
széttörni igyekszik a régi pártkereteket 
s uj elhelyezkedést kíván. Ez különben 
mindenütt együttjár a jogkiterjesztéssel, 
az uj elemek nem találják föl helyüket 
a régi keretekben.

A demokrata párt régi helyi, eddig 
tulajdonképen csak a fővárosra szorít
kozó kereteit országosra kívánja kiter
jeszteni; vele párhuzamosan, szinte azo
nos programmal egy egészen uj párt: 
a radikális párt van alakulóban, mely 
főleg a dolgozó Magyarország külön
böző rétegeire apellál s uj korszak alap
jait kívánja lerakni a régi, már már min
denkire tűrhetetlenné váló állapotok meg
változtatására.

Sőt még egy harmadik uj párt ala
kulását is jelentik nekünk, amely orszá
gos városi párt elnevezés alatt a külön
böző pártállása városi képviselőket kí
vánná egy biokba tömöríteni. Ennek a 
mozgalomnak Székely Ferencz, a volt 
igazságügyminiszter áll az élén s az a 
furcsa alapja lenne, hogy a biokban 
mindenki megmaradna a saját politikai 
pártállása mellett s ezt a pártközi pártot 
csupán az tartaná össze, hogy a városi 
érdekek kivivására teremtenének egysé
ges programot és e kérdésekben egy
ségesen működnének.

Ez ugyan már csirájában lehetetlen 
alakulás, de azért ez is csak arra mutat, 
nogy egyetemes mozgolódás és megúj
hodás vágya észlelhető a legszélesebb 
rétegekben. Ami nagyon is érthető. Az 
ezeréves ősi magyar alkotmány úgy, 
amint az ma érvényben van csődöt 
mondott; csődöt mondott kétszer is. 
Első ízben valljuk meg a koalíció 
alatt, amelynek uralkodása annyi sok 
szép ábrándtól, hazafias rajongástól fosz
tott meg bennünket. A magyar nemzet 
egész egyeteme arról volt kénytelen 
meggyőződni, hogy mind az a sok re
ménység, melyet ehhez évtizedeken át 
kapcsoltunk, mind-mind füstbe szállott. 
A második, szinte halálos katasztrófája 
a magyar alkotmánynak a Tisza István 
erőszakos kormányzása lett; bár kor
mánypártiak, bár ellenzékiek, minden 
jóérzést! magyar hazafinak be kellett 

látnia, hogy a mi alkotmányosságunk 
papiros alkotmány, nem élő szervezet. 
Ma mondjuk jóhiszemű magyar
ságból rúgta fel Tisza István; holnap 
ugyanezt megteheti akárki más, akinek 
a hatalom a kezébe jut, rosszhiszeműen.

Ez azonban a nemzeti életnek csak 
egyik része. Van azonban ennél a köz
joginál is fontosabb s a mindennapi 
életbe jobban belevágó: a közgazdasági.

Úgy, amint a mai magyar alkot
mány kialakult, lehetetlenné tette a ma
gyar nemzet túlnyomóan nagy többsé
gének a megélhetést, a mindennapi meg
élhetést. A nemzet zöme ma már s nem 
is a súlyos gazdasági válságok követ
keztében, hanem a normális fejlődés ha
tása alatt, küzd az éhenhalás ellen. Két 
szélsőséges frakció: a latifundium és a 
nagytőke egyfelől, a szervezett munkás
ság másfelől tudott csak elhelyezkedést 
találni a mai lehetetlen gazdasági viszo
nyok között s ez a kettő, mint két ret
tenetes malomkő őrli fel a nemzet nagy 
zömét: az egész nagy középosztályt, a 
melybe nem csupán az u. n. értelmi 
osztályt, hanem a kisiparos, kiskereskedő, 
kisgazda osztályt ép úgy bele kell szá
mítanunk, mint akik egyformán szörnyű 
és hiábavaló küzdelmet folytatnak ama 
nyomás ellen, melyet fentről és lentről 
egyformán szenvedniük kell.

Nem csoda tehát, hogy egy nagy 
egyetemes elégedetlenség tölti el éppen 
a nemzet túlnyomó nagy többségének 
lelkét s változtatni kíván a fennálló 
renden, amely megélhetését többé nem 
biztosítja.

Nagyon helyesen látták ezt meg s 
mind jobban és jobban átmegy a köz
tudatba, hogy mind e rettenetes nyo
morúságnak, melyet szenvedni kény
telenek vagyunk, a föld lekötöttsége az 
oka. Mi lennénk Európa mezőgazdasági 
kertje s minálunk a legdrágább az élet 
egész Európában. S ez azért van, mert 
a földbirtok pár ezer kiváltságos kézen 
torlódik össze, még pedig olyan keze
ken, amelyek kihasználni képtelenek.

Nagyon természetes tehát, hogy 
mind világosabban kellett kialakulnia a 
megfelelő orvosságnak: a latifundiumok 
eltörlésének és a szekularizációnak, a 
nagybirtok apró parcellázása bgyedül 
képes a nyomorus.. ’ban tengődő nép 
földéhségét kielémtcni. S ne is tessék 
ezt az uj jelszót se forradalminak, se 

lázitónak, se rablásnak, még csak meg
rövidítésnek se gondolni. Senkise lesz 
szegényebb vele, se gróf, se püspök, ha 
földbirtokait, melyeket megfelelően ki
használni úgy sem tud, az állam kész
pénzen megváltja s azokat apró kis 
gazdáknak tovább adja. Mert tudni kell, 
hogy a nagybirtok általános jövedelme
zősége nem igen haladja meg a 2°/o-ot, 
ellenben a kis gazda — láthatjuk mi
nálunk 1500 2000 koronát is megád 
ma egy hold homokért és még akkor 
se fizet rá, mert a maga két keze mun
káját viszi bele, amely nem két, hanem 
tiz meg tizenöt százalék hasznot hoz neki.

Az alakuló uj pártok mindegyiké
nek tulajdonkép ez a kiinduló pontja, 
ez a magva; egész bizonyos, hogy 
elébb-utóbb a viszonyok kényszere fogja 

i őket diadalra vezetni. Igazságos elveket 
j akarnak az életbe átvinni s még amellett 
' senkinek másnak kárt okozni. A gróf 

meg a püspök ha csak négy százalékos 
papirt kap is a földjéért, még mindig 
jobban jár s ha pénzének egyéb elhe
lyezést keres, még hasznos, hazafias 
munkát is végezhet.

Apró kis gazdák kezén pedig Ma- 
I gyarország termő képessége is oda fej- 
I lődhetik, ahol ma pl. Dániáé van, amely 

ország ma tudvalévőén aránylag éppen 
három annyit termel, mint a fejjel-mézzel 
folyó magyar Kanaán.

A temesvári nagygyűlés előtt.
Irta: Darányi Ignác.

Nagy lelkesedéssel készülődünk a jú
nius 17-iki temesvári gazda nagygyűlésre. 
Állást akarunk ott foglalni vámvédelmünk 
és állategészségügyi oltalmunk érdekében. 
Ezen állásfoglalás azért aktuális, mert a ki
egyezési elötárgyalások máris folynak és rö
vid idő múlva befejezett tények elé lehetünk 
állítva. De azért is sietünk Temesvárra, hogy 
megkezdjük szervezkedésünket. Szervezke
désünk azért is fontos, mert csak egyesült 
erővel adhatunk súlyt fellépésünknek. Uj 
választások előtt állunk. Ha a törvényhozás 
nem úgy lesz megalkotva, hogy jogos ér
dekeink ott biztos támaszra találjanak, akkor 
bizonytalanná lesz, — amit eddig biztosnak 
tartottunk.

Mi minden képviselőjelölttől, aki a 
gazdák szavazatait kéri - elvárjuk, hogy a 
falut és annak érdekeit védelmezze és ma
gát erre világosan és határozottan kötelezze. 
Nehogy bárki is kétségben legyen követel
ményeink iránt, azokat idején világosan és 
szabatosan formulázni fogjuk. Pártpolitikát 
nem csinálunk. A meglevő pártok keretében 

I óhajtjuk és reméljük érdekeinket biztosítani.



2. olda. KECSKEMÉT! LAPOK 128 szám.

Elvárjuk azonban, hogy velünk szemben se 
akarjon ezen kérdésből pártpolitikát csinálni. 
Azt a gondolatot, hogy mint politikai párt 
szervezkedünk, eddig elutasitottuk magunk
tól, ez csak a végső fegyver lehetne, — ha 
minden reményünk füstbe menne.

Nyugodtan és higgadtan tettük meg 
előkészületeinket a temesvári nagygyűlésre. 
Eközben mint bomba csapott le közénk a 
székesfőváros azon határozata, mely szerint 
az Ausztriával kötött vám és kereskedelmi 
szerződés u. n. inségparagrafusa alapján a 
vámtételek ideiglenes felfüggesztését kéri 
akkor, mikor Ínségről ez idő szerint szó 
nem lehet. Eddig Ausztria azzal hitegetett 
bennünket, hogy vámvédelmünk, de külö
nösen gabonavámvédelmünk terén lojali
tásra számíthatunk annak fejében, hogy mi 
sem bántjuk az ipari vámokat.

És most kisüi, hogy Budapest egy 
mindenek előtt és mindenek felett mező
gazdasági ország fővárosa áll elő a gabona
vámok ideiglenes felfüggesztésének a kéré
sével. Először történt ez a főváros részé
ről, pedig voltak máskor is magas gabona
árak és akkor a fővárosnak ez a lépés nem 
jutott eszébe. Indokolták ma ezt a fogyasz
tás érdekeivel és a nyomasztó pénzügyi 
viszonyokkal. Hát kérem nincsen tudomá
suk, hogy nemcsak az ipar és kereskede
lem, hanem a mezőgazdaság is nehéz vi
szonyok között él? Nem gondoltak arra, 
hogy a gabonavámok kérdését bolygatni 
annyi, mint az uralkodó bizonytalanságot 
fokozni és a különben is súlyos közgazda
sági helyzetet még nehezebbé tenni?

A főváros jóhiszeműségét nem aka
rom kétségbe vonni, de ki ketl jelentenem, 
hogy ez az állásfoglalás nem volt jól át
gondolva. Az ideiglenes felfüggesztés a 
fogyasztásnak nem használna semmit sem, 
de csakis arra szolgálna, hogy a spekuláció 
más irányban induljon meg és hogy a jö
vendő termés ára mesterségesen lenyomas
sák. Nehány nap sem múlt el a főváros 
határozata után s máris kiderült, hogy ezt 
az elhibázott határozatot Ausztria ellenünk, 
mint elsősorban mezőgazdasági állam ellen 
rés gyanánt akarja kihasználni, amelyen ke
resztül eddig féltékenyen őrzött várunkba 
be lehet hozni azt a trójai falovat, amely
ből kiszállva, az ellenfél agyonsujthatná köz
gazdaságunkat.

Mikor ilyen dolgok lehetségesek, akkor 
a temesvári nagygyűlés, mely közvetlenül 
előttünk áll, kétszeres súllyal és kétszeres 
értékkel bir. Ha ezeket látva, minden gazda 
különbség nélkül létérdeke védelmére össze 
nem fog. akkor késői panaszra joga nem 
lesz. Tudom én azt, hogy többé-kevésbé 
mindannyian érezzük a gazdasági helyzet 
nyomasztó voltát. Nem zárkózhatom cl az 
elől sem, hogy politikailag és társadalmilag 
annyira szét vagyunk tagolva, hogy az ellen
tétek ily élesek soha nem voltak. Ezek a 
körülmények a temesvári nagygyűlést is 
nehezítik, de azért mégis ennek a nagy
gyűlésnek és az ennek alapján megindítandó 
szervezkedésnek fényesen kell sikerülnie.

Azokat a vonatkozásokat kell keres
nünk, melyek egyesítenek és nem azokat, 
melyek egymástól eltávolítanak bennünket. 
A közügyek szolgálata megköveteti tőlünk 
a maga áldozatait és ezen áldozatok közé 
tartozik az is, hogy félretegyük a gazdatár
sadalmi téren a politikai szenvedélyeket, a 
mellékszempontokat és csak az ügy, a nagy 
ügy legyen szemüuk előtt. A szervezke
désre, a tömörülésre, az egyetértésre gróf 
Károlyi Sándor, a mi nagy vezérünk hattyú
dalában utalt bennünket, ügy kell csele
kedni, úgy kell viselkedni, mintha ő folyton 
reánk szegezné tekintetét és mintha mi is 
testi szemeinkkel láthatnánk megdicsőült 
alakját, amely immár láthatatlan. A hajósok
nak van egy jelszavuk. Veszélyben azt ki
áltják: Minden ember a fedélzetre! Ez 
legyen a mi jelszavunk is. 

A jelentkezés meghosszabbítása. 
A Magyar Gazdaszövetségnek junius 17-én 
Darányi Ignác elnöklete alatt Temcsvárott 
megtartandó nagygyűlésére oly tömegesen 
érkeznek a jelentkezések, hogy a nagygyűlés 
rendezősége a minden oldalról megnyilat
kozó óhajnak engedve, a jelentkezés határ
idejét junius hó 10-ig meghosszabbította.

Kóbor ebek okozta
i közegészségügyi veszedelmekről.

Irta Kellerman Arnoli várost állatorvos.

Körülbelül egy éve annak, hogy e lap hasábjain 
foglalkoztam ama nagy veszedelemmel, melyek a lovak 
és egyéb egypatás állatok takonykórjából az emberi köz
egészségügyre háramolhat. Rámutattam többek közt arra, 
hogy eme rettenetes betegség az embert is mindennél 
könnyebben befertőzheti és alig ismeretes az orvosi 
irodalomban olyan eset, hogy ember kigyógyult volna 
belőle. Hetekig eltart sokszor és emberfeletti kínok közt 
pusztítja el áldozatait.

Ama betegség elleni védekezés megismertetésére 
főleg az késztetett, hogy az időtájt két ember áldozata 
is volt városunkban e szörnyű kórnak és ugyancsak e 
szomorú körülmény késztet arra, hogy most egy másik, 
szintén állati eredetű fertőző betegséggel: a veszettség
gel foglalkozzak.

A veszettség szintén hevenyen lefolyó fertőző 
betegség, melyeket a veszett állatok, főleg kutyák a ha
rapásukkal okozott sebbe nyálukkal szoktak beojtani, 
emberbe, állatba egyaránt. A fertőzés csaknem mindig 
igy történik, ezt mar Aristoteles Krisztus előtt 400 évvel 
tudta, de ezért még mai napig is tartja magát népünk
ben az a hit, hogy a betegség kitörésének oka forrt > 
étel, ivóvizhiány, forró nyári idő stb. is lehet. Vesze- 
delmesség tekintetében testvérje a takonykornak, mert 
e betegség által utolért ember is szintén menthetetlen
nek tekinthető.

Ezen betegségnek okai és az ellene való véde
kezés talán már jobban át mentek a köztudatba, de 
hogy még nagyon sok tenni való van ezen a téren, 
arról a rendőrségi krónika tudna sokat beszélni, mert 
az utóbbi időben ijesztő móJbn szaporodnak az ebma
rási bejelentések és az ezzel kapcsolatos nyomozások 
és vizsgálatok.

Legszomorubb e dologban, hogy az ebmarások 
csaknem kivétel nélkül a nappali órákban történnek, 
tehát a városi és a tanyai hajlékok hű őrei többnyire 
akkor mártogatják ambiciós fogaikat a gyanútlan járó
kelők húsába, mikor ennek igazán semmi elfogadható 
oka nincs, mikor a városban a forgalom, tanyákon az 
éber élet eléggé őrködik a közbiztonság és a tulajdon 
épsége fölött.

A hatóságnak a lakossággal szemben tanúsított 
jóindulatára vall, hogy csak most nyúl hozzá a kóbor 
ebek közveszedelmű ügyéhez, mikor maga az eleven 
élet követeli már ennes halaszthatatlan szükségét.

Hosszá idők óta alig múlik el nap, hogy a 
hatósági és gyakorló orvosoktól ne érkeznének be eb
marásokról szóló jelentések, — néha tömegesen is.

Szerencse, hogy' ezen nagyon gyakori ebmarások 
egészen a legújabb időkig komolyabb következménnyel 
nem jártak . a marást okozó és bejelentett ebek állat
orvosi megfigyelés alá vétettek és többnyire aggályta
lanoknak bizonyultak, noha közbe-közbe veszett, vagy 
gyanúsnak talált ebek által megmart embereket fel is 
kellett a budapesti Pástéur-intézetbe védőojtások végett 
szállíttatni és igy eddig az ebmarások okozta maximá
lis károk az illető egyének által fenti intézetbe töltött 
pár heti tartózkodás jés vagyonosság esetén ennek költ
ségei által voltak képviselve, az evvel járó aggodalma
kon kívül.

Legújabban azonban már emberáldozatot is 
követelt eme rettenetes betegség, aminthogy a napi saj
tónk nem régiben közötte, hogy egy’ kóbor kutyától 
megmart gyermek pusztult el veszettség tünetei között 
a városi közkórházban.

Ez a szomorú eset késztette főleg a hatóságot 
arra, hogy immár a törvény teljes szigorát juttassa 
érvényre a kóborkutyák irtása és tulajdonosainak meg
büntetése körül.

Mert amint ismeretes, a veszettséget leginkább 
a kóbor kutyák terjesztik, minthogy a veszettség teljes 
kitörését a kutyáknál egy sajátságos kóborlást ösztön 
fellépése előzi meg. .Az állat minden áron menekülni 
igyekszik megszokott, megkedvelt környezetéből és ha 
ez sikerül, fut egyik vagy másik irányban céltalanul, 
órákon keresztül, semmit sem pihenve, miközben igen 
nagy területeket bejár. Mig az egészséges kutya idegen 
helyeken félénk, bátortalan, addig a veszett kutya külö
nös merészséggel támad meg mindenütt állatokat, külö
nösen kutyát. Az embert rendszerint elkerüli, csak inger
kedés vagy fenyegetés által felingerclve támadja és 
harapja meg. Kutyával találkozva, azt minden ok nél
kül megtámadja és harcba elegyedik vele. Feltűnő az 
ilyen harcban, hogy mig az egészséges kutya ugat, 
vonít, vagy’ morog, addig a veszett hangtalan és dühö
sen, szokásos erejét messze felülmúló hevességgel támad 
mindaddig, mig küzdő társa el nem menekül. Tovább 
nem is üldözi, hanem folytatja útját küzdve, harcolva, 
harapdálva lépten-nyomon és rövid idő alatt egész vidé
kek kutyáiba beojtja fertőző nyálát, nem kiméivé juh- 
és sertésnyájakat sem, hol igen rövid idő alatt sok álla
tot sebesit meg. Ezután esetleg haza is vetődik fárad
tan, megtépázva és kimerültségében el is pihen valami 
sötét zugban.

Ezeket figyelembe véve, elképzelhetjük hogy a 
tanyáink és szőlőink közt divó ebtartási állapotok mel
lett milyen veszedelmeket terjeszthet maga körül egy- 
egy, esetleg más határról bevetődő kóbor eb. Az állan
dóan szabadon lévő kuvaszaink nagy száma megmér
kőzik vele, mint afféle idegen betolakodóval, hogy az
után vonyitva meneküljön a veszettség által szinte titánt 
fokra növelt düh és erő elől. így rövid idő alatt egyet
len kutya betertőz egész vidékeket, mert a népünk alig 
akarja tudni, hogy ebtartási szabályrendeletünk is volna. 
A megharapott kutyákon többnyire 3—X hét kost szo
kott kitörni a veszettség, de mintkogy ez a lappangási 
idő egészen egy év is lehet, egy-egy veszett kutya meg
jelenése után egy évig mindig lehet tartani a veszettség 
újabb és újabb eseteinek jelentkezésétől és ennek rette
gett következményeitől.

Mindennél nagyobb baj itt népünk tudatlansága, 
vagy nemtörődömsége. Akárhányszor előfordult a mi 
határunkban is, hogy egy-egy ilyen veszettnek ismert 
kutyát valahol megszorítottak és agyonütöttek, azután 
pedig az ősi babonához híven megpörkölték és a bák- 
h át bán elásták. Ezzel be is fejezték az ügyet, nem tö

rődve a törvény által előirt bejelentési kötelezettségge'., 
mi által a hatóságnak nincs módjában idejekorán meg 
inditott erélyes nyomozással megállapítani a kóbor eb 
útját és netáni marásait. Nincs módjában óvintézkedé
sekkel elejét venni az olyan bajoknak, hogy a kedves 
komondor egy szép napon eltűnik, majd megtépázva 
hazakerül, miután a határban megtett minden lehetőt a 
veszettség örökfentartása érdekében, hogy háznépének 
összemarásával fejezze be életét. Még szerencse, hogy 
a pár évtized óta kidolgozott védőojtás megmenti őket 
attól, hogy hasonló sorsra jussanak, feltéve, hogy ha 
van bennük annyi intelligencia, hogy bajukat idejében 
a hatóság tudomására hozzak. Mert hazánkban, sajnos, 
még ma is a veszett állatoktól megmart egyének 16 20 
százaléka nusztu! el veszettségben, annak dacára, hogy 
az orvosi segítség e téren már a tökéletesség csaknem 
legmagasabb fokán van. hála a nagy Pasteurnek.

Nem lehet tehát eléggé megszívlelni a lakosság
nak az L fokú állategészségügyi hatóság újabban ki- 
bocsájtott rendeletét, hogy úgy a maga, mint embertár 
sai érdekében tartsa be azon intézkedéseket, melyok e 
lap május hó 28-iki számában is közzétetettek.

A kutyák nappali kötve tartása, számuknak lehető 
csökkentése, utcára való kivezetéskor pórázzal és száj
kosárral való ellátása, lényege a hatóság intézkedései
nek. A gazdának ezenkívül fontos érdeke, hogy kutyá
ját mindig szemmel tartsa, viselkedéséi állandóan figye
lemmel kisérje, mert sokszor igen csekély tünetek: mint 
csökkent étvágy, hirtelen ijedössség, túl élénkség és 
hízelgés, magánykeresés, szeszélyesség, tárgyak felé való 
ideges kapkodás teszik a veszettség bevezető tüneteit. 
Gyanús általában minden hirtelen változás az állat 
viselkedésében. Ilyenkor már állatorvos felismeri a bajt, 
melyet esetleg csak 3 nap múlva követnek a durvább, 
laikustól is elbírálható tünetek. Ha figyelembe vesszük 
azt, hogy a kutya a veszettségének legelső — csak 
szakértő által feliismerhető — tünetei előtt már 8 nap 
pal fertőzhet, a legnagyobb óvatosságot kell a kutya 
tartás körül kifejteni, mert aligha tudhatjuk, hogy ke
zünk valamely nem is észrevett karcolásába nem e jut
tatott be kutyánk hízelgő nyaldosásával fertőző nyálat 
a kritikus 8 napon belül.

A tanyai nép meg különösen nem lehet eléggé 
óvatos, mert a veszettség kínjaitól hajszolt kóbor eb 
különösen a csendesebb vidékek felé fut, hol a zaj nem 
fokozza idegeinek amúgy is rendkívüli ingerültségét. Ha 
cl tudják itt pusztítani veszély nélkül, pl. lelő véssél, he
lyesen járnak el, de törvényt sértenek, ha ezt nem je
lentik a hatóságnak, legalább mezőőrjük útján még pe
dig haladék nélkül. De nem helyes szokás rendes visel
kedésű kutyát kiirtani bosszúból vagy haragból, mert 
valakit megniart. Ezzel csak a megmart egyén juthat 
kellemetlen helyzetbe, mert boncolással nem lehet a 
veszettséget oly biztosan kimutatni, mint élőbeli vizsgálat 
tál úgy, hogy a megmart egyént a hatóság óvatosság
ból, esetleg akkor Pastcur-intézetbe kell hogy küldje, 
mikor ez különben a kutyának életben hagyása esetén 
talán elkerülhető lett volna.

Maga érdekében jár el tehát a lakosság, ha ez 
elmondottakat figyelembe veszi és segítségére lesz a ha
tóságnak e rettenetes betegség leküzdésében. Mert hogy 
nem feltétlenül kell lenni ennek a vüágon. azt már 
Anglia és Skandináv államok bebizonyították az által, 
hogy kerületeikről erélyes állategészégügy rendszabály
ivókkal a veszettséget teljesen kiirtották.

Asztmás betegeknél a has puffadt- 
sága is gátolja a tüdőt rendes működésé
ben ; ebből pedig az következik, hogy rö
vid lélegzetű egyéneknél a legcsekélyebb 
szorulásnak sem szabad előfordulni. Szabá
lyos emésztési folyamat elérésére sokoldalú 
tudományos tapasztalatok szerint mint házi
szer pompásan bevált a természetes Ferencz 
József keserüviz. Lindemann dr. hannoveri 
közegészségügyi tanácsos megállapította, 
hogy ez a forrásvíz könnyű, semmiféle fáj
dalommal nem járó székelést idéz elő és 
rendkívül hatásos, ha ugyanannyi meleg 
vízzel vegyitjük, s reggel éhgyomorra isszuk. 
A Ferencz József-viz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

Több lesz-e a választó
vagy kevesebb?

Az uj választójogi törvény a választó
jog kiterjesztését . célozta s a törvényben 
lefektetett alapon föltétlenül meg kellene 
is növekedni a választók számának s ennek 
ellenére általános az a vélemény, hogy 
aligha fog jelentékenyen emelkedni a sza
vazók száma az alföldi falvakban, sőt nem 
lehetetlen, hogy kevesebb lesz, mint volt 
az eddigi összeírások alapján.

A múltban az adókimutatásokból hi
vatalból állították össze a szavazók név
jegyzékét, a nélkül, hogy a választópolgá
roknak egy lépést kellett volna tenniök az 
iránt, hogy a szavazók lajstromába fölvé
tessenek. A régi névjegyzékek mintegy 
automatikusan készültek.

Az uj törvény szerint a választópol
gároknak jogosultságuk igazolása mellett, 
jelentkezniök kell, hogy a szavazók lajstro
mába fölvétessenek. Az összeírást közsé
genként publikálni fogják s csak azokat 
veszik föl a névjegyzékbe, akik jelentkeznek 
s akik igazolják választói jogosultságukat.
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Az Alföldön az a vélemény, hogy a I 
jó falusiak sokkal közömböst bbek, semhogy I 
fáradságot vegyenek maguknak a jelentke- I 
zésre és a jog igazolására s igy az uj tör
vényben biztosított joggal nem mindenki 
fog élni, akinek meg van az igényjogosult
sága. A hatóság mindent el is fog talán 
követni, hogy a törvény érvényesüljön, kar
hatalommal azonban senkit sem kénysze
ríthet, hogy a választók névjegyzékébe föl
vétesse magát. Magának a választópolgár
ságnak kell átérezni polgári kötelességeit s 
magának a polgárságnak keli arról gondos
kodnia, hogy alkotmányos jogának gyakor
lása vegett a választók névjegyzékébe ke
rüljön.

A városokban s igy Kecskeméten is 
egy kissé másként áll a helyzet. Itt a poli
tikai élet sokkal fejlettebb s a politika iránt 
sokkal élénkebb az érdeklődés. Remélhető
leg itt többen fognak jelentkezni, amint az 
összeírás idejét kihirdetik, hogy igényjogo
sultságát igazolja s a választók névjegyzé
kébe fölvétesse magát. A múlt tapasztalata 
bizonyítja, hogy a falusi nép még a válasz
tások napján se vonult föl a szavazó urnák
hoz teljes számmal. Rendszerint az összes 
szavazók fele, vagy kétharmada vett részt a 
szavazásban. Mennyivel kevesebben törik 
magukat azért, hogy a listába fölvegyék a 
nevüket. Mindenesre igen tanulságos lesz 
a küszöbön lévő uj összeírás eredménye.

Kecskemét a porfészek.
Locsoljon a tűzoltóság.

Némileg zavarban vagyok s nem tu
dom hirtelen eldönteni, milyen hangon Ír
jam meg a sorokat a kecskeméti porról. 
Panaszkodjam-e, irjam-e, zugolódjam-e, vagy 
a fejem tetejére álljak, hogy elhigyjék, hogy 
egy kis eső nálunk nem a terményekre, 
hanem a város poros utcáira áldásos s 
hogy sehol ennyi tüdőbeteg nem szenved, 
mint nálunk, a legrettenetesebb, fujtogató 
porfészekben.

Hisszük, nem volna nehéz a tűzoltó
ságot ráérő óráiban a főtérre és a 
minden idők legápolatlanabb utcá
jára, az utcapolitika legelrémitőbb részére 
a Széchényi-utcára kivezényeltetni. A ház
tulajdonosok bizonyára ezer örömmel ad
nak vizet, csakhogy jó, tiszta, pormentes 
levegőhöz jussanak.

De hát hiába itt a panasz, sírás, kö
vetelés, elégedetlenség, hiába imánk akár 
vezércikket is a porról, a kutya se törődik 
vele s mi ha jó levegőjű, tiszta, nyáron ön
tözött, pormentes városba akarunk lenni, 
kénytelennek vagyunk a köztisztaságban 
mérföldekkel előttünk járó városokba, pél
dául Kukáliába átrándulni.

Gyermekünnepély.
A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesü

letnek legszebb terve a Kada Gyermek
otthon felépítése. Legnagyobb jótevője, nagy
nevű polgármesterünk Kada Elek emléke
zetét óhajtja evvel méltón, minden szép 
szónál szebben beszélőén megörökíteni. A 
Munkáltató-Otthon hasznos volta, a leg
utolsó évfolyamok értékes eredményei csak 
fokozták a vezetőség buzgalmát a Gyer
mek-Otthon megépítésére.

A nagyközönség, amelynek nemcsak 
erénye, de kötelessége a szép terv megva
lósítását filléreivel elősegíteni, a ránk kö
vetkező csütörtökön, Űrnapján fog gyö
nyörködni a Gyermekvédő Egyesület által 
rendezendő gyermekünnepélyben, amelynek 
jövedelmét a fenti célra fogják fordítani. Az 
ünnepély programrnja gazdag és változatos. 
A 'arka színpadon kis lánykák fognak tán
cokat lejteni, énekelni, szavalni, azonkívül 
lesznek különféle sátorok, bazárok, cuk- 
rázda és kocsikázás is Jóijárt bácsi Julis
kájával.

Ha az idő kedvez, bizonyos, hogy ez 
az ünnepély az egész város részvételével 
fog lefolyni s már az őszre felépülhet a 
Kada Gyermek-Otthon s vele az első oltár, 
melyen az utókor az emlékezet tüzét éleszti 
és táplálja.

Rehabilitálják
a börtönviselt embereket. 1

Törvény a bűnösökért.
Érdekes törvényjavaslat tervezettel ké

szült el az igazságügyminiszterium. A leg
közelebbi napokban az igazságügyminiszter 
be is nyújtja a parlament elé. A büntető 
ítélet hátrányos jogkövetkezményeinek meg
szüntetéséről szól a huszonhatszakaszos ja
vaslat. Intenciója az, hogy mentesítse az 
elítélteket bizonyos idő leteltével azoktól a 
súlyos következményektől, amellyel haláláig 
sújtották eddig azt, aki egyszer megtévedett.

Is javaslat szerint csak azokat éri a 
törvénybe iktatott kedvezmény, akik bünte
tésük eltelte óta kifogástalan, munkás éle
tet éltek, legalább két év óta egy község
ben laktak — ha csak foglalkozásukkal nem 
jár az állandó lakhelyváltoztatás — és a 
bűnesetükkel okozott vagyoni kárt vagy 
megtérítették, vagy megtéríteni igyekeztek.

A rehabilitást birói ítélettel mondja ki 
az elitéit kérelmére, ha öt év telt el a bün
tetés kitöltése óta oly bűncselekmény ese
tében, amelyre öt évet meg nem haladó 
fogházat vagy államfogházat — vagy ha 
három évet meg nem haladó fegyházat, 
börtönt ir elő a törvény, tiz év múltán pe
dig, ha a törvény arra a bűncselekményre 
öt éven túli fogházat, államfogházat vagy 
három éven túli fegyházat, börtönt ir elő. 
Visszaesőknél a határidők duplán számít
tatnak. A még súlyosabb esetekben pél
dául az életfogytiglanra vagy halálraítéltek
nél, ha kegyelem folytán visszanyerték ké
sőbb szabadságukat, — a király mentesít
het a következmények alól.

Minden esetben meg kell szüntetni a 
hátrányos következményeket azoknál, akik 
nem töltötték be a bűncselekmény elköve
tésekor 18-ik életévüket és a büntetésük 
nem haladta túl a két évet. Húsz év letel
tével azonban bárki kérheti, még ha a tör
vényes előfeltételek hiányoznak is, rehabili- 
tását. A rehabilitáltak állásukat a rehabilitá
lás által nem nyerik vissza, az azelőtt viselt 
gyámi tisztet sem, de visszanyerik elvesztett 
nyugdíjigényüket is, törlik őket a bűnügyi 
nyilvántartásból, úgy, hogy azután teljesen 
büntetlen előéletüeknek kell őket tekinteni. 

Városrendezés.
Mikor az aggastyán fáradtan leteszi a 

cipelt nagy köteg rozsét útközben a válláról, 
keserveset sóhajt, mondván: Bár jönne már 
a halál. Akkor odamegy a halál és azt 
mondja: Itt vagyok, mit kívánsz. Mondja 
az agg. Semmi egyebet, csak segítsd föl a 
vállamra ezt a nyaláb rőzsét, mert fűteni 
akarok vele a kis unokáimra.

Mikor nálunk mozgalmak indultak meg 
a városrendezés körül, a kivánalmaknak tö
megtermelése fejlődött ki. Utca szabályozás, 
kövezés, vízvezeték, csatornazáz, kórház, 

| aszfalt stb. Mikor ezeknek azután a meg
valósítása kerül azután szóba, kitűnik, hogy 
sok-sok pénzre, milliókra van szükség és 
sokan azt mondják, hogy elég lesz ezeknek 
egy kis részét is megcsinálni.

Hát ezt az ügyet ugyan több oldalról 
is nézhetjük és aszerint amelyik oldalról 
vizsgáljuk, fogadjuk el azoknak a vélemé
nyét, akik az egész terveknek egyszerre 

I való kivitelén, vagy pedig csak a részletek 
megvalósítása mellett vannak. Némi igaza 
egyik csoportnak is, meg a másiknak is van.

Mégis inkább kell rokonszenvezni a 
haladás embereivel, akik nagy terveket akar
nak egyszerre megvalósítani, mert a részle
tek mindég többe kerülnek. Úgy járna a 
város ezekkel a részlettervek megvalósítá
sával, mint a pesti ember a részletre való 
vásárlással: megveszi a dolgot és fizeti a 
rátákat. Azután mennél tovább fizet, annál 
többel marad adós, vagyis ha egyszer be
ment a részletre nevű boltba, nem ga- 
bajodik ki többé belőle.-

Azután meg kérem alássan olyanok 
azok a megvalósításra váró tervek, hogy 
azok külön-külön semmit sem, vagy leg
alább is nem sokat érnek. A célt, melyet 
hivatva vannak szolgálni, nem igen érik el 
velők — külön-külön például kövezünk most 

| és 2 3 év múlva csatornázunk egy-egy

utcát. Dupla munka ugye? Vagy talán sokat 
érünk ha vízvezetékünk van, de csatorná
zásunk nincsen’ És igy tovább.

Szerencsére a városi tanács is a gyors
tempójú haladás mellett van és amellett, 
hogy mennél több tenni valót valósítsunk 
meg egyszerre, mert igy olcsóbba jön. Ha 
nagyobb kölcsönt is kell egyszerre felvenni, 
mindég többre megyünk azzal, mintha ugyan
azt a kölcsönt apró részletekbe szedjük fel. 
A békát csak el kell nyelni, ha mindjárt 
részletekben is.

A vízvezeték és egyik-másik ut kinyi
tásának ügye már düllőre jutott a múlt hé
ten lezajlott közgyűlésen megszavazott ötöd- 
íél milliós kölcsön felvételével. Azonban a 
beruházási programmból kimaradt valami, 
amit pedig mindenki várt: a Széchenyi-utca 
kinyitása. Nem keressük, hogy mi az oka 
ennek, lehet, hogy komoly oka van, amit 
tekintetbe is kell venni, de mégis mi leg
alább is azt hisszük, hogy a Széchenyi-utca 
kinyitása szintén fontos érdeke lenne a vá
rosnak. Ha egyébbért nem, hát csak azért 
is, hogy addig ott ugyan kövezet nem lesz, 
mig az az utca szabályozna nincs. Már pe
dig elég volt a Széchenyi-utca porából.

Munkában a KAC.
Végre valahára!

Körülbelül 1 éve már, hogy a közön
ség fásult közönye, a sporttal szemben ta
núsított nemtörődömsége átragadt magukra 
a vezetőférfiakra is s bizonyos álmos tu
nyaság lepte meg éppen azokat, akiknek 
hivatásuk lett volna a legéberebben vezetni 
városunk sportját.

Dicséret azonban az illetékeseknek, ez 
az állapot azóta már kezd szünőben lenni. 
A múlt vasárnap már olyan sokoldalú sport
eseményről tudtunk számot adni, amelynél 
nagyobb csak a közönség lethargikus álom
szerű közönye lehetett, most pedig öröm
riadót füvünk: Ébredj Kecskemét közön
sége.- Gondolj egy kicsit is a sporttal, a 
romlott egészségi viszonyok, ideges társa
dalmunk fő betegségének legnagyobb és 
leghathatósabb, de mindenekelőtt is szóra
koztatójával.

Nyissátok ki szemeteiket s lássatok.
Most vasárnap a KAC legnagyobb 

sportteljesítménye az lesz, hogy hölgy tor
nász csapatunk megjelenik a Szegedi AC 
eseményszámba menő nagy torna ünnepé
lyén, azon két számmal (buzogánygyakor
latokkal) fog szerepelni. A csapatot Marék 
tornatanár és még többen fogják átkisérni 
2 mavával.

Hogy a verseny óriási arányairól kellő 
fogalmat alkothassunk, megemlítem, hogy 
a KAC-on kívül körülbelül 20 fővárosi és 
vidéki csapat jelenik meg s fog versenyezni.

Hölgy minta-csapattal szerepelni fog 
a Budapesti Torna Club, Budapesti (budai) 
Torna Égylet két csapattal, Keresk. Alkal
mazottak Országos Egyesülete Sportcso
portja, Nemzeti Torna Egylet, Szegedi Torna 
Egyesület, a KAC bájos női gárdája.

Mindezekből látható, hogy valóságos 
eseményszámba megy a KAC tagjainak 
szereplése s bizony nagy teljesítmény árán 
juthatnak csak az elsők közé a jobbnál- 
jobb csapatok ilyen özönében.

Itthon nagyobbszabásu football mér
kőzés ez alkalommal nem lesz, mindazon
által érdekesnek ígérkezik a legújabb nagy
kőrösi csapatnak, a Nagykőrösi Kereskedő 
Ifjak Sportcsoportjának mérkőzése a KAC 
Testvériség csapatával, a melyet követni fog 
a KAC I. — KTE izgalmasnak ígérkező 
matsche.

A jövő vasárnaptól kezdődőleg azon
ban, egész az őszi bajnoki szezon beálltáig, 
első osztályú csapatok vannak lekötve. Mig 
a jövő vasárnap a NSC csapatával kell a 
KAC-nak küzdenie, addig old-boy csapa
tukkal a KAC old-boy csapata játszik be
mutató mérkőzést. Azután sorban vendé
geink lesznek a következő első osztályú 
csapatok: Törekvés, MAC, III. kér. TVE. 
UTE, TTC. Nem győzzük eléggé helye
selni a KAC vezetőségének munkáját, hogy 
első sorban a közönségnek kedveskedik 
szép és izgalmas mérkőzésekkel, másod
sorban pedig a sport fejlődése érdekében 
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óriási anyagi áldozatok árán első osztályú 
csapatok küzdelmeiben lesz módunk gyö
nyörködni. Ha a közönség is kellő szere
tettel viseltetik a sport iránt, azt most fel
tétlenül meg kell mutatnia, mert ennél szebb 
mérkőzés-sorozatot nyújtani vidéken — 
lehetetlen.

Megemlítjük végül, hogy a reánk jövő 
vasárnapok valamelyikén a KAC birkózó
gárdája Szolnokkal fog Kecskeméten club
közi versenyt vívni, amelynek érdekes vol
tára nem szükséges külön bizonyítékokat 
felhoznunk s elég csupán azt megemliten- 
nünk, hogy Szolnoknak sokkal fejlődöttebb 
sportélete van, mint Kecskemétnek.

Még egyszer hangsúlyozzuk, hogy 
ezzel a teljesítménnyel olyan perspektívát 
állít a KAC a sport közönség elé, amely
nek érdemeit csak kellő anyagi honorálás
sal tudja a közönség eléggé méltányolni.

A kecskeméti postán is
megindult a táviratlevelezés.

Igazság szerint csak megindult volna, 
amennyiben a kereskedelmi miniszternek a 
táviratlevelezés behozatalára vonatkozó ren
deleté még áprilisban megjelent, a közön
ség azonban nagyon kis mértékben veszi 
igénybe ezt a kedvezményt. Sokkal kiseb
ben, mint ahogy fontosságát és előnyét te
kintve várható volna. Ennek valószínűleg az 
lesz a magyarázata, hogy a közönség egy 
része csak sejti, más része egyáltalán nem 
tudja, mi az a t á v ira 11 e vél. Ezért 
nem tartjuk fölöslegesnek főbb körvonalai
ban ismertetni a táviratlevelezés lényegét.

A táviratlevél olyan távirat, melyet a 
feladóhivatal rendeltetési helyére távirati utón 
továbbit, mint minden más táviratot, amint 
azonban oda megérkezik, elveszti távirati 
jellegét és másnap reggel, az első postai 
indítással, a levélhordó (nem pedig távirat
kézbesítő) úgy kézbesíti a táviratot, mintha 
az közönséges levél volna.

Feladhatók a belföldi, az Ausztriával, 
Bosznia-Hercegovinával és Németországgal 
való forgalomban egész vagy féléjjeli szol
gálatot tartó távirdahivataloknál ugyanilyen 
hivatalok részére. Ezen hivataltól azonban 
postával bárhova tovább küldhetők. Ha te
hát a táviratlevél olyan helyre szól, ahol 
nincs egész vagy féléjjeli szolgálatú távirda- 
hivatal, a feladó köteles a címzett lakóhe
lyén kívül a postai továbbításra alkalmas 
utolsó éjjeli szolgálatú hivatalt is megje
lölni, a cim elé pedig ilyenkor az Lt (levél
távirat) jelzés után postával (Poste) szót 
kell Írni. Például: Lt Barna Hugó Vár
kerület 88. Sopron. (Sopron egész éjjeli 
szolgálatot tartó távirdahivatal.) Ha pedig 
olyan helyre szól a távirat, ahol éjjeli vagy 
féléjjeli szolgálat nincs, a cim 1gy írandó: 
Lt postával Fekete Péter Fertőszent- 
miklós, Sopron.

A szódíj; belföldre 1.5 fillér (távira
tonként legalább 60 fillér), Ausztriába, Bosz
niába és Hercegovinába 2 fillér (minimum 
azonban 60 fillér), Németországba 3 fillér 
(minimum 70 fillér). A díjminimumot meg
haladó végösszeget tízzel osztható számra 
felfelé kikerekitik.

A nagy előny, amit a táviratlevél for- 
galombahozatala nyújt, első pillanatra szem
beszökő.

Az esti órákban érkezik számunkra 
olyan levél, melyre sürgős, de bővebb tar
talmat igénylő választ kell küldenünk, mond
juk Kecskemétről Berlinbe. Ha közönséges 
levélben válaszolunk, csak harmadnap érke
zik oda a levél, ha táviratban, úgy szavan
ként 7 fillért kell fizetnünk, ha pedig táv
iratlevélben válaszolunk, akkor a címzett 
másnap reggel 8 órakor már megkapta a 
választ és 100 szavas üzenet mindössze 3 
koronába. Ausztriába 2 koronába, belföldön 
pedig 1 korona 50 fillérbe.

Hogy a kereskedelmi és ipari világra 
mily előnyös, nagy horderejű újítás a távi
ratlevél forgalombahozatala, az elmondottak 
után nem is kell bővebben fejtegetni. Even
ként sok százezer koronát takaríthat meg 
ezen a réven az ipar és kereskedelem. Az 
ő érdekük, hogy ezt a forgalmat minél 
szélesebb mederben kultiválják I

Végezetül, a közönség tájékoztatására 
felsoroljuk azon hivatalok nevét, ahol ily 
táviratlevelek feladhatók és a melyeknek 
közvetítésével a táviratlevelek más helyre 
is küldhetők.

Egész éjjeli szolgálatot tartó hivata
lok: Arad, Brassó, Budapest, Debrecen, 
Érsekújvár, Eszék, Fiume, Győr, Kassa, Ko
lozsvár, Miskolc. Nagykanizsa, Nagyszeben, 
Nagyvárad, Pancsova, Pozsony, Sopron, 
Szabadka, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok, 
Temesvár, Újvidék, Zágrább, Zimony. — 

I Féléjjeli szolgálatot tartó hivatalok: Belo- 
j vár, Kaposvár, Kecskemét, Lúgos, Mara- 
| marossziget, Nagykőrös, Pécs, Szombathely 
i és Versec.

Hogy Ausztriában, Boszniában, Her- 
' cegovinában és Németországban mily hiva- 
i falok tartatnak éjjeli szolgálatot, bármely 
I fenti hivatalban megtudható.

NAPI HÍREK., 
’ele‘on)4. ___  Telefon j 41.

| Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca S

Naorért 1914. év. junius hó 7., vasárnap, i 
j Róm. kain. Szentháromság. — rrotestáns: Szent- 
| háromság. — Göiög-oros*: 1914. év május hó 25., 

Pünkösd-vasárnap. — izraelit*: 5674. év, Szíván 13.
I NaDÁeke 4 óra 5 perc. — Napnyugta 7 oia 51 perc.
i Naphossza 15 ra 46 perc. — Holdkelte 7 ór.t 48 uerc,
' este. — Holunyugta 2 óra 41 perc, éjjel. — Hold- | 
1 tölte 8-án, 6 óra 18 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteoroiogu’ mézei | 

; Kecskemétre érkeze t jelentése szennt a Követező idó 
várnát.': Enyhe, változékony, több helyen csapadék, 
nagy zivatarok, később hűvösebb.

Levél.
Kedves Fehér ruhás Ismeretlen!

Gondolja, hogy halványkék papiroson lila színű I 
! tintá val Írom ezt a levelet Magának. Gondolja, hogy I 
j a fecske madár vitte el a levelem magához az első haj- 
| nali fénysugár eljöttével és oda tette hófehér, csipkés 
i párnájára, midőn besuhant fekete szárnyaival a Maga 
i sejtelmes kis fehér szobácskájába. Gondolja, hogy a tel

kemet küldtem el magának levelemmel - gondolja — 
különben Maga jobban tudja azt, hogy mit kell gon- |

I dolnia . . .
Látja, nem is ismerjük egymást, talán még nem 

I zs láttuk egymást soha — vagy csak egyszer, egy 
i villanysugaras pillanatban, annyi ideig míg egy elher- 
! vadt akácvirág földre hullik a fáról, vagy amíg egy 

csillag lefut az égről a holdsugaras nyári éjszakán.
I Mégis levelezek Magával igy ismeretlenül. Elolvassa 
i levelemet és válaszol rá — a véilaszt rábízza a gyors 
[ röptű fecskére vagy a szellőre -- ahogy akarja. És 
i el mond mindent nek<m a levélben, mindent elmond 
i magáról, az örömét, a bánatát, az álmait, a vágyait, 
i mindent-mindent.

Nem ismerem, mégis tudom, hogy fehér vászon 
i ruhát hord, hogy kicsiny félcipőjéből kivi Ilonnak áttört 
] harisnyái, hogy egy-cgy laza hajfürt lágyan omlik 
1 örökke mosolyra vágyó arcára, hogy szemei keresve te- 
I hintenek a világba, keresve valamit, vagy talán éppen 
i valakit. Ismerem Magát igy ismeretlenül.

India, úgy alkonyaikor, ha a bolondos esti
I szellő leng, gondolok sokszor Magára és várom, hogy i 
' egyszerre csak összetalálkozunk. Mégis sokszor azt ' 
! hiszem, hogy talán igy jobb; de ebben nem vagyok ■ 
i bizonyos, falán! Maga erre bizonyára biztosabb vá- 
l laszt tudna adni. Ha elolvassa a levelemet, válaszol- 
i jón rá és bízza a választ a fecskemadárra vagy az !
1 esti szellőre — ahogy akarja.

Különben nem azért irom levelemet, hogy Maga ’ 
i nevessen az én őszinte szavaimon, de ha nevét is, az 

sem lesz baj. ~ Üdvözli - más— |

— Személyi hír. Haller Ferenc, Bu- 
i dapest székesfővárosi tanácsnok ma, szom- | 
j baton a délelőtti gyorsvonattal Kecskemétre !

érkezett. A budapesti vendég a várost fogja 
délelőtt megtekinteni, délután pedig Bugac- 

! monostorra megy ki Sándor István polgár- j 
mester és Szegedi György tanácsnok tár
saságában.

A görögkeletiek pünkösdje.
A görögkeleti vallásu polgártársaink pün- | 
kösdje a folyó hó 7-én és 8-án, vagyis va- I 
sárnap és hétfőn lesz. Megjegyezzük, hogy I 
ezúttal nem lesz a görög templomban isten-

I tisztelet.
Rákóczi pályamunka. A Rákóczi , 

; bizottság legutóbb tartott ülésén a II. Rá- 
i kóczi Ferenc ösztöndíjra az 1915. évre ki- 
I tűzte a pályatételt. A tétel kuruc költészet 
I ismertetése, tekintettel a legújabb kutatások 
I eredményeire.’

— Orvosi továbbképző tanfolya
mon. A városi tanács a Budapesten okt. 
5—17-ig tartandó orvosi továbbképző tan
folyamra dr. Szabó Győző városi tb. orvost 
küldte ki.

Állatorvosok ügye. Az állat
egészségügyi törvény módosítására irányuló 
kormányhatósági munkálatok során a föld- 
nevelésügyi miniszternek adatokra van szük
sége abban az irányban, hogy az ország 
területén hány helyhatósági, (városi községi, 
kör) állatorvosi állás és mily mérvű illet
ményekkel van rendszeresítve, továbbá, hogv 
ezen állás okát jelenleg betöltő állatorvosok
nak egyfolytában eltöltött szolgálati ideje 
mily mérvű. Ennek összeállítására most a 
földmivelésügyi miniszter az összes tör
vényhatóságok első tisztviselőit körrende
letben utasította.

— A gyermeknaphoz. A gyermek
napi jövedelem elszámolásából kimaradt 
egyik agilis gyűjtő neve, — dr. Dömötör 
Sándornéé, — ki a piaristáknál dr. Pataky 
Zoltánnéval együtt buzgólkodott a szép 
összeg gyűjtésében.

— Pályázat. A zeneiskolánál meg
üresedett állásra legújabban Virányi Rózsi 
zenetanár pályázott Budapestről.

Pancsova város most készíti a 
nyugdijsz.abályrendeletét és mintául kéri 
Kecskemétről a már jóváhagyott hasonló 
szabályrendeletet.

A kecskeméti baracktermés. 
Miután elég jó baracktermésre van kilátás, 
a Gazdasági Egyesület vezetősége elhatá
rozta, hogy egy alkalmi konzorciumot alakit 
az alj barack értékesítésére. És pedig a föld
mivelésügyi minisztériumtól fognak szesz
főző gépeket kérni, valamint száritó gépeket 
is. Másodsorban a Gazdasági Egyesület 
köriratban értesítette az illetékeseket, hogy 
nagyobb baracktermésre van nálunk kilátás 
és felkérte a minisztériumot is, hogy a na
gyobb termésről értesítse a külföldi keres
kedőket is.

A város és a homoktéglagyár- 
tás. Mészáros József tanácsnok és Kerekes 
Ferenc főmérnök tegnap Budapesten jártak, 
hogy ott a város részére egy homoktégla- 
gyártógépet kiszemeljenek. Á gépen 4 mun
kás naponta 2 ezer darab téglát képes gyár
tani. Most már csak a tanács hozzájárulá
sára van szükség, hogy a gépet meg is 
vegyék.

Gyűjtés. Katona Mihály főgimrt. 
igazgató, a gyermeknap alkalmával gyűjtést 
hirdetett az osztályokban, melyből a követ
kező összeg folyt be: I. oszt. 1 kor. 58 fill.,
II. oszt. 2 kor. 29 fill., 111. oszt. 1 kor. 68 fill.,
IV. oszt. 81 fill., V. oszt. 4 kor. 50 fill.,
VI. oszt. 1 kor. 70 fi!!., VII. oszt. 1 kor., 
összesen 13 korona 46 fillér, melyért kö
szönetét mond az elnökség.

Tekeverseny. A kecskeméti alsókerü
leti 48-as kör kugli-bizottsága folyó hó 7-én. 
azaz vasárnap délután 4 órakor saját pályáján 
tekeversenyt rendez, mely alkalommal egy 
eleven bárány kerül kijátszásra. A rendezőség 
kéri a tagok és vendégek mennél nagyobb 
számban való megjelenését a versenyre.

AMKE nevelő intézete. Az Al
földi Magyar Közművelődési Egyesület a 
tővárostól egy órányi távolságra, Cegléden 
egészséges levegőjű helyen, néhány holdas 
városi park mellett, tágas udvar, illetve nagy 
kiterjedésű játszótér közepében főgimná
ziumi tanulók részére az angol college 
mintájára nagyszabású nevelőintézetet álli 
tott fel. Az intézet, mely legmodernebbül, a 
hygienikus követelményeknek legmegfele
lőbben épült a ceglédi állami főgimnázium 
igazgatója és tanárainak vezetése s felügye
lete alatt áll. Az ellátási dij igen mérsékelt. 
Az 1914/15-ik tanévre való felvétel iránt 
már most előjegyzéseket elfogad, bővebb 
felvilágosítással és prospektussal szolgál az 
AMKE központi főtitkári hivatala Budapest. 
IV. Reáltanoda-utca 9.

Fillérestéiy. A kecskeméti szervezett 
munkások junius 7-én, vasárnap, Beke Imre 
tánctermében fillérestélyt tartanak. Kezdete 
8 órakor.

Hanyag állattulajdonosok. A 
rendőrkapitányi hivatal 18 egyént jelentett 
fel, akik az állatszemlére jószágaikat nem 
vitték el. Meg fogják őket büntetni.

Emlékeztető. Vasárnap a Katho- 
likus Legényegylet majálist rendez a Nyíri- 
erdőben. A majálist este nagy tűzijáték fogja 
befejezni.
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Ügyvédi iroda-áthelyezés. 
Értesítem ügyfeleimet, hogy ügyvédi 
irodámat Rákóczi-utra 32.sz.alá, a fodor-féle 
emeletes bérpalotába, az első emeletre helyeztem 
át. a mozival szemben. Telefon: 129. Tisztelettel 
DR. SZ1GETHY ZOLTÁN köz- és váltó-ügyvéd.

A ref. főgimnáziumban folyó hó 
12-én, pénteken délután 5 órakor tartják 
meg a szokásos vizsgálatot a testgyakor
lásból és céllövészetből. Mind a két vizs
gálatra több dij és érem lesz kitűzve. Az 
évzáró ünnepély másnap, 13-án szombaton 
délután 5 órakor lesz. Az osztályvizsgála
tok 17—20-án, a szóbeli érettségi vizsgá
latok 22., 23., 24-én tartatnak. A vizsgák 
után pár nappal indulnak az intézet növen
dékei festői Velencébe Domby Lajos rajz
tanár vezetésével.

Előadás a táncról. Folyó hó 
0-én kedden vendége lesz Kecskemétnek. 
Király Pál az ismert iró, nagysikerű Uránia 
darabját fogja fel olvasni a Mozgóképház
ban és ennek keretében Király Iliiké és K. 
Hajnal Irén tánc művésznők fognak gyó
gy örü táncokat bemutatni. Az előadás a 
rendes helyárak mellett este 9 órakor kez
dődik. A tanuló ifjúság részére délután 5 
órakor lesz egy előadás, melyen minden 
érdeklődő a gyermek helyárat fizeti.

A Kecskeméti Gazdaifjak 
Egyesülete folyó hó l én, pünkösd hét
főjén tartott mulatságán a következő leányok 
jelentek meg: Orasselli Nővérek, Héjjas 
Mariska, Zana Ilonka, Poór Jucika, Gyulai 
Teruska, Győrfi Juliska, Dékány Jucika, Dé- 
kány Teruska, Biró Ilonka, Kara Juliska, 
Sándor Mariska, Sándor Rozika, Csabai Ma
riska, Kis Sárika. Horváth Juliska, Horváth 
Mariska, Lakos Etelka, Tóth Lidika, Zilahi 
Mariska, Zilahi Juliska, Berente M: riska, 
Héjjas Erzsiké, Kiss Teruska, Király Mar
gitka, Király Mariska, Csabai Ilonka, Csa
jai Sárika, Oyőrffi Jucika, Kéri Mariska, 
Gyenes Mariska, Farkas Teruska, Nagy 
Ilonka. Kálmán Ilonka, Szabó Rózsika, Mar
ton Juliska. Zombori Linuska, Pesti Mariska. ' 
Szabó Erzsiké, Cs. Tóth Teréz, Harsányt 
Mariska, Csősz Mariska, Csősz Ilonka, Mu- i 
raközi Zsuzsika, Héjjas Mariska, Hajnal : 
Mariska, Pólyák Modolka, Pólyák Sárika, 
Bódog Sárika, Kis Teruska, Bánó Mariska, | 
Tasi Erzsiké, Berényi Sárika, Berényi Te- i 
ruska, Szerte Varga Teruska, Szabó Annuska, ' 
Szabó Magduska, Papp Rozika, Oömöri 
Ilonka, Sándor Sárika, Sándor Teruska, 
Szabó Rózsika. Pleskó Mancika. Zilahi Er
zsiké, Zilahi Micike, Kuti Juliska, Varga 
Esztike. Madari Erzsiké. Mester Ilonka, 
Zsámboki Jusztika, Ivicz Erzsiké, Tasi Ju
liska, Kiss Teruska, Tóth Juliska, Bencsik 
Teruska. — Felülfizetni szívesek voltak : 
Orasselli Miklós 4 kor., dr. Zana Ferenc j 
3 kor., Cz. Kovács László, özv. Pólyák Ist- j 
vánné, Balogh Sándor 2 -2 kor., B. Haja- i 
gos István, Koczó Pál, Garzó Lajos, Haj
nal György, Szabó Sándor, Gyenes László 
1 — 1 koronát, összesen 19 koronát, mely 
szives felülfizetésért hálás köszönetét mond 
a Rendezőség.

Furcsa szokás. Kosztolányi Jó
zsef stthanc gyerek együtt dolgozott Alsó- 
dabason Kohan József 22 éves kocsissal 
egyik épülő háznál. Munkakörben Kohan 
József egy fél téglával minden ok nélkül 
fejbe dobta Kosztolányi Józsefet, akit a súlyos 
tégladarah úgy megsebzett, hogy 10 12 
napig fog tartani gyógyulása. Kohan azzal 
védekezik, hogy szokása a dobálódzás. Va
lószínűleg majd a bíróság lefogja szoktatni 
erről a furcsa szokásáról

Világosbarna férfi felöltő elveszett 
a folyó hó 4-én este fél 8 órakor Nyír felől 
érkező vonat 111. osztály egyik fülkéjéből. A 
becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. 
- A kabát a Gallia-féle könyvkereskedésben 
átadható.

Bármilyen használt állapotban levő régi 
csillárok teljesen újjá való átgalvani- 
zálása (színezése) jutányos árért eszkö
zöltetnek Kellermann Bernát villany
felszerelési és galvanoplastikai ipartnühelyében, 
Luther-palota. Telefonszám; 67.

Napernyő kiállítás lesz! 
vasárnap d. u. fél 5 órától este 9 óráig

Bognár Áruházban,
ahol egy darab divat ernyő 2 korona 50 fillértől, 
divatos nyers-vászon kosztüm készen 19 korona 
98 fillér, szerb-vászon leányka ruha színes hím
zéssel l-től S évig 1 kor. 69 fillér, egy fiú sport
sapka 50 fillér, mosó pongyola 6 korona 50 fillér.

niCSivCliiéí várOSi iikiZgÓKcpSZillhíiZ

Az elűzött fiú cimü négyfelvonásos 
modern sorstragédia tegnapi bemutatását 
szép számú közönség nézte végig. A ha
talmas filmdráma, az első jelenettői az utol
sóig érdekfeszitő és izgalmas. Különösen 
megkapó a dráma negyedik felvonása, midőn 
a hazájába visszatérő fiú hajóját a nyílt ten
geren szerencsétlenség éri, hajója felrobban 
és elmerül, ő maga pedig a háborgó ten
gerbe ugrik és úszva próbál partra érni. A 
da>ab gyönyörű felvétele, a színészek mű
vészi játéka mesteri volt és mély elismerést 
érdemel a Nordisk-filmgyár e csodás pro
duktumáért. A ritkán látható nagyszerű film 
bemutatását ma megismétli a Mozgóképház.

A „30-as számú szoba“ cimü há- 
romfelvonásos bohózatot vasárnap és hétfőn 
mulatja be, elsőrangú és végtelenül kacag
tató kisérő műsor keretében a Mozgókép- 

1 ház. A 30-as szárnii szoba egyike a leg
jobb bohózatoknak. Újszerű és meglepő 

j helyzetek egymást váltják, a közönség de- 
i rültsége uj és uj anyagot nyer és mindenki, 
■ aki a filmet megnézi, el fogja ismerni, hogy 
I eddig csak igen kevés olyan kacagtató bo- 
| hózat került a moziba, amely a közönség 
I jókedvét ilyen nagy mértékben és ilyen hu- 
I zamosan felkeltette volna. A Mozgóképház 

vasárnapi és hétfői vígjáték-estéi előrelát- 
I hatólag ismét nagy sikert fognak aratni.

Halálos automobil szerencsétlenség.
Az őrkénvi katasztrófa részletei.

A vigyázatlanság áldozata.
Lapunk szerdai számában meg

emlékeztünk arról a borzalmas automo
bil szerencsétlenségről, mely Örkényen 
egy 12 éves kisfiúnak halálát okozta. 
Most Örkényi tudósítónk utján értesü
lünk az elgázolás részleteiről.

Szombaton, 30-án délelőtt tiz óra
kor ért Barbu Sándor romániai lakos 
autója, a Kecskemét felé vezető állami 
útról Örkény határára. A falu főutcáján 
egy csoport gyerek játszadozott. Mikor 
a motort megpillantották, leszaladtak az 
úttestről, botjaikat, kalapjaikat ott hagy
ták s az árokba futottak. Az autó ve
zetője Vialand Vilmos romániai soffőr 
meglassította a gépet s úgy haladt az 
utón. Papp Sándor Örkényi fiú, 10 -20 
lépésre lehetett a motortól, amikor oda
szólt kis pajtásának, Hajdú Márton 9 
éves fiúnak:

Én még átszaladok előtte.
S rohant is, de vesztére. Bár a 

soffőr fékezett, a szerencsétlenséget nem 
lehetett elkerülni. Az autó keresztül ment 
a kisfiún, fejét összeroncsolta s Papp 
Sándor pár percnyi kínlódás után ször
nyethalt.

Az autó tovább ment, vezetőjét 
Vialand Vilmost lajosmizsén a csendőr
ség őrizetbe vette.

Eladó részvények.
Két darab egyenkén 200 korona név
értékű néptakarékpénztári részvény 150 
koronájával eladó. Megtudható Feld- 
mann Mór ügynöknél, Royal-kávéház.

Agyon akarta lőni
bosszúból.

Még május hó 27-én történt, hogy 
a kunszentmiklósi főszolgabírói hivatal 

; Benkoczki János 46 éves gazdálkodó 
i páhii lakost vadászati kihágásért elitélte, 
j Ebben az ügyben tanúskodott egy má- 
i sik Benkoczki János nevű 44 éves gazda 

felesége és pedig az asszony terhelő- 
leg vallott az idősebb Benkoczki ellen.

A miatt az idősebb Benkoczki 
bosszút forralt névrokona ellen és el
határozta, hogy agyon lövi a fiatalabb 
Benkoczkit.

Tervét végre is akarta hajtani, 
i Másnap kiment a fiatalabb Benkoczki 

szőlőjébe, mert tudta, hogy az oda kint 
I dolgozik és bekiáltott hozzá: »Gyere 

csak ki egy szóra . Midőn azután a 
mitsem sejtő ember engedve a felszó
lításnak kijött, felemelte vadász fegyve
rét és kétszer egymás után rálőtt a 
fiatalabb Benkoczkira.

Szerencsére azonban a lövések 
nem találtak, mire a megtámadott em
ber elmenekült.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház.

A bpesti Uránia magy. tud. színház fiókja

Vasárnap és hétfőn:
A 30-as számú szoba, vig. 
Azantryalianyós,bohózat. 
Dolfí éhes, humoros 
Náci a nyeregben, kacagtató
Néptipusok Kaukázusban,

eredeti felvétel.

| Előadások hétköznap 7-12, vasárnap 3-12 óráig j

Telefon: 303Telefon: 303.

Anyakönyvi kivonat.
Június 6.

Születések. Sándor Ilona rk. Varga Mihály 
ref. Hajnal János rk. Tarkó Mihály ref. Csernus 
Mária rk. S. Juhász János rk. Mészáros Lidia rk 
Szelei Boldizsár rk. Nagy János rk.

Halálozások. Farkas Juliánná rk. 18 napos. 
Póta Mária rk. fél napos.

Házasságot kötöttek. Sebestyén Péter rk. 
Tóth Viktória rk. K. Kovács Gergely rk. Tarjányi 
Rozália rk. Illés József rk. Molnár Karolin rk.

Pinceszövetkezetnél 
a következő borok literenkint kimérve kaphatók: 
MaHB kadarka . . . 70fill. — 
ffl E&í::: SSt a 

ó-sziiváni . . 1'20 fill.

Molykár ellen elfogadok 
nyáron át gondozni 
téli ruhákat, bundákat és mindenféle szőr
méket csekély áron, felelősség mellett. 
Hívásra házhoz megyek. B. pártfogást kérve, 
GinderLőrincszűcsmester 

Sétatér-utcza 9-ik szám.
Tanulót keresek. — Báránybört veszek.
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Alföldi Vagyonőrző és Biztonsági Vállalat Kecskeméten 
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Vállalatunk Kecskemét város területén működését hivatalosan meg
kezdette Szives megbízásokat, úgymint: köz- és magánépületek, lakások, építkezések, raktárak, ipartelepek, valamint 
a nyaralásra elutazót közönség házaik és lakásaik, azoknak úgy külső, mint belső őrzését a legnagyobb gonddal es 
lelkiismeretességgel eszközöljük. A n. é. közönség szives megbízását és bizalmat kérve, vagyunk kiváló tisztelettel: 

az Alföldi Vagyonőrző és Biztonsági Vállalat Igazgatósága, iroda: Bocskay-(Zöldkert)-ntca 17. Fazekas-ház.
m eo h i vó. Eladó szőlő.

Az 1898. évi XXIII. te. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

„KECSKEMÉTI HITELSZÖVETKEZET'1, mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja
■914. junius 14-én délelőtt 9 órakor az Iparos Otthonban rendes Közgyűlést tart

melyre a tagok az alapszabályok 37-ik §-a érteimében meghivatnak.
Ha a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, a közgyűlés az alapszabályok 40. 
§-a érteimében 1914. évi junius hó 21-én délelőtt 9 órakor ugyanott tartatik meg.

Napirend: 1. Mull évi űzleteredményről szóló jelentései: tárgyalása. 2. Zárszámadások rnegvizsgá- 
ása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemreI való rendelkezés. 5. Az 
eazgatóság 3 tagjának választása. 6. Felügyelöbizottság 3 tagjának választása. 7. Uj alapszabályok alkotasa. 

S. Netán: indítványok. — Kecskemét, 1914. május hó 24-én. Az igazgatóság.

Alsó-Széktóban 2 hold jókarban 
levő gyümölcsös bortermő szőlő (volt 
Borbás szőlő) szép barackterméssel 
együtt eladó; értekezhetni Tóth Béla 
tulajdonossal, V. kér., Bónis-utca 4. szám 
alatt, (régi Szolnoki-út 99). 10200

Szőllőben

elegánsan bútorozott utcai szobák villanyvilágítással
azonnal kiadók Gáspár András-utcza 3-ik szám alatt.

10190

kis bútorozott 
szobát keresek. 
sziimaMnKfa 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó föld
Urréten 126. sz. alatt, az állomással 

szemben, Poór Mihály szomszédságában 
levő 17 és fél hold szántó, melyből 1 hold 
jó bortermő szőlő, jókarban levő tanya
épületekkel. kedvező fizetéssel eladó; érte
kezhetni ugyanott Körösi Pál tulajdonossal.

Házeladás.
A Hoffmann János-utca 5. számú 

ház, mely áll 6 szobából és mellékhelyisé
gekből, 300 -öl udvartelekkel, jutányos 
árban, kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni Peskó Rezső úrnál, 
Csongrádi-utca. 10174

Kisnyirben 32 hold föld, melyből 
másfél hold jókarban tartott szőlő, a többi 
szántó és kaszáló, — Tehéntartásra kiválóan 
alkalmas, — tanyaépülettel, jó ivóvizű kút- 
tal és kerttel ellátva, haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal Vacsi- 
hegy, körösi-köz 225. szám alatt, Kumonyi 
Ilona korcsmája mellett. 10204

Eladó házhelyek.
10 évi törlesztésre
más és a szeszfinomitó meilett 
hely eladó, átvehető azonnal.
szőlőkeritésnek való száraz 2>/z méter hosszú 
akácfa-oszlopok vannak eladók. Érte
kezhetni Dékány Imre tulajdonossal.

Bocskay-utca 19. sz. a. 9642

- a vasúti nagyállo-
6 ház- 

Továbbá

Eladó gyümölcstermés.
A Mária-hegyben, özv. Kis Imrén^ és Holik 
János szomszédságában, barack-es szilva
termés eladó. Értekezhetni özv. Bodor 
Józsefnéval, I., Dobó István-utca 0. szám. 
Ugyanott 3 hektó bor eladó. 10191

Eladó baracktermés.
Szolnoki-úton, a piachoz két kilométer
nyire levő szőlőben nagyobb mennyi
ségű igen szép baracktermés rózsa
barackkal vegyest, eladó, kisebb részietek
ben is, mivel nem egy helyen van. Értekez
hetni Kincses Imre tulajdonossal, Csong
rádi-utca 6. szám alatt, ahol saját termésű 
jó bora hordónként is eladó. 10205

Molykár elleni védekezés 
céljából villanyerőre berendezett géppeli 
porolásra elfogad téiikabátokat, bun
dákat, gallérokat, muffokat s mindenféle 
szőrmeárú kát nyáron át megőrzés végett, 
továbbá javítások, boák, muffokátalakitása 
már most el vállal tat nak olcsóbban, mint az őszi idényben 

Rankov József szűesmester, Körösi-utca 8.

Egy modern kis ház, 
van benne két egymásbanyiló szoba, egy 
különbejáratú szoba, konyha, éléstár és egyéb 
mellékhelyiségek, villanyvilágítással beren
dezve, kedvező fizetési feltételekkel eladó; 
azonnal is átvehető. Értekezni lehet VII. 
kér., Magyar-utca 10. sz. alatt a tulajdonossal.

Kiadó üzlethelyiség és 2szobás lakás
VII. kerület, Magyar-utca 7. szám alatti 

újonnan épült házban egy üzlethelyiség, 
melv fűszerűzletnek is alkalmas és két 
szobás utcai lakás egyéb mellékhelyisé
gekkel, nagy pincével, villanyvilágítással, — 
azonnal kiadó és elfoglalható. Értekez
hetni ugyanott a tulajdonossal. 10112

Kiadó úrilakás.
Budai-utca 35. számú háznál egy űri

lakás, mely áli 5 szoba és egyéb mel
lékhelyiségekből, istállóval, jelenleg 
Trummer százados úr bírja bérbe, folyó 
évi augusztus l-ére bérbe kiadó; érte
kezhetni idősb Szappanos Elek tulajdo
nossal, III. kér., Munkácsy-u. 14. sz. a. 10106

:62I6 914.sz.

Kecskemét th. város tulajdonát 
képező s a tiszaughi révben fekvő 
jó állapotban levő komp árverése 
közbejött akadályok miatt május 22-én 
megtartható nem volt, az árverés újabb 
határidejéül junius hó 9-ének d. u. 
3 órája tűzetik ki.

Feltételek az előbbiek, bánatpénz 
100 korona.

Kecskemét, 1914. junius hó 2-án.
Törv. hat. mérnöki hivatal.

n í 1 z 1 r fi A Mária-városban, a műútra kidülő Bőhm-féle 
H I . I J A í 3 fi 9 majorból megmaradt 17 és fel öl hosszú kitűnő 
I T | «| í|í| II yl ! I anyagból készült cserepes ház, melyben van 6 
x Izlílllll llll/j egymásbanyiló szoba, konyha, éléskamra, 6 lóra is- 
• Lé 1 V*. VI Vz ■ ■ HLé • tálló és 300 hektó borra való pince 260 négyszögöl 
j . ... telekkel, igen kedvező fizetési feltételekkel,
| 10 20 évi törlesztésre szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tnlajdonos

I Szathmáry János kereskedővel, II. kerület, Szentmiklós-utca 33. szám alatt.

Csi kay szíícsűzletben (Lutheránus bérház udvari részében) mindenféle 
szűcs- és szőrmeárúk nyáron át molykár elleni megőrzésre elfogadtatnak. 
Ugyanott egy értelmes fiú tanoncznak felvétetik.

Tanulót, keresztényt, 
jó házból valót, fűszer- és rőfös- 
űzletembe teljes ellátásra keresek. 
Cint Manheim Sándor Kerekegyház.

Tisztelettel értesítem a n.é. közön séget és tisztelt megrendelőimet, hogy lOév óta fennálló

cipészűzletemet a katli. bérház átjáró udvarából, Munkácsi-(llonioki)-iitca 11. szánni

Nyaraló.
Alsó-Urrét állomáson levő kétszobás 

nyári lakás, födött verandával, mellékhe
lyiségekkel, körülbelöl fél holdas fenyő-park
kal, kiadó. Felvilágosítást ad: dr. Fodor 
Sándor ügyvéd.

saját házamba helyeztem át, hol ezután is, mint eddig, a legkényesebb igényeket 
is kielégítő cipőket készítek a legolcsóbb árban. Állandó nagy raktárt tartok 
saját készítésű férfi-, női-, leány és gyermekcipőkből, a legjobb minőségben. 
A n. é. közönség eddigi szives bizalmat megköszönve, kérem a jövőben is b. pártfogását. 

Tisztelettel: ifj. Kovács Lajos cipész. Munkácsi-(Homoki)-utca II.
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Kiadó a Közgazdasági Bank Nagy körösi-utcai székhazában egy kétszobás 
udvari lakás augusztus elsejére. Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

40 korona! Reklám-kosztüm! 40 korona!
A legdivatosabb vásznakból, minden szin és minőségből nagy választék! 
Divat szerint fazon választható! Teljesen készen 40 korona. 
Égj-patent ruhataitó is jön hozzá.68 MJ- Egy patent ruhatartó is jón hozzá. 
Jó minőség 40 korona!! Jobb 45 korona!! Legjobb 50 korona!! 

Csibra János divattermében, Kecskeméten, a posta-házban.

Egy lakás négyszoba, 
üvegfolyosó, szép mellékhelyiségekkel, 
villanyberendezéssel, a polgári leányiskola 
mellett, agusztus hó l ére kiadó. 
Bővebbet Sípos Miklós és Ferenc cégnél.

Eladó szőlő. Wii''
Alsó-Széktóban, Kiskőrösi-közön, 

a városhoz 3 kilométerre, Gruden és 
Ácsai urak szőlőjével borozdás, 8Ó4 
négyszögöl területű gyümölcsös és 
bortermő szőlő eladó; értekezni le- í 
hét a tulajdonossal Mezei-utca 19. sz.

Kiadó nyaraló.
A várostól 15 percnyi járásra, Körösi- | 

hegy 100. szám alatti szőlőben, pormentes 
helyen, egyszerű 2 szoba, konyha, kamra, 
pincéből álló lakás nyaralásra ol
csón kiadó, esetleg berendezéssel. Cim ! 
a kiadóhivatalban. 10188

Eladó ház.
IV, Bánffy(Varjú)-utca 22. sz. 

ház, mely gazdálkodónak kiválóan al
kalmas, eladó; értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. ioiss

Kiadó földbirtok.
Városföldön, a Kismindszenti-út mentén, 
5 kilométer távolságra a várostól, 35 ka- 
tasztrális elsőrendű szántóföld, jókar
ban levő épületekkel együtt, haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni Bódogh Ferencz gyógyszerésszel

Házibor kimérés.
Saját termésű, kitűnő jó boro

mat literenként 60 fillérért kimé
rem. Mihálykovics Antal hentes. 
Zöldfa-ytca 40. szám alatt 10107

Eladó föld.
Izsákon, a vasútállomás közelében, 

Sz. Tóth Márton-féle 16 hold szőlőnek 
alkalmas erdőföld kedvező fizetési 
feltételekkel eladó,esetleg haszonbérbe 
kiadó vagy a rajta levő élőfák olcsón 
eladók; értekezhetni Sz. Tóth Imrével 
Kecskeméten, Kisbudai-utca 12. szám. 10137

özv. Réthy Menottinénak 
Lakyteleken, két kilométerre az álló 
mástól, 5 hold földje, melyből 3 hold 
jóminőségű szőlő,örökáron eladó. 
Értekezni lehet d r. Nagy Mihály 
ügyvédnél, Nagykőrösi-utca 24. sz. 10136

Raktárhelyiség, 
bármilyen iparos műhelynek alkalmas, 
kiadó Kecskeméten, Szabadság-út 1. szám. 
Értekezni lehet levélileg is Kopeczky Lipót 
úrral Abony. Pestmegye. 10124

Fiadó háv IV kér, Balay-utca lldz. (V0|t Sár-utca) 3. sz. 
ház, melyben van 2 szoba, konyha, kamra, 
speiz, egy udvari szoba, kövezett udvar és 
szivattyús kút, eladó. Értekezni lehet a 
fenti szám alatt a tulajdonossal. 10011

Egy jó családból való fiút
tanulónak felveszünk, wni

Ladányi Testvérek 
fűszerkereskedése, gyümölcs-piac.

• I? I 4 FA ÍA 3 Bem-utca 7. és 9. számú (régi Szolnoki-utca) három utcára szolgáló, j
♦ ll A IIIll kereskedésre is kiválóan alkalmas, nagyrészben újonnan épült modern $ % L LriL/ V • adómentes sarokház. A Szlemenics közön mintegy 5 kát. J
X __—n hold föld, körül úttal, zöldségesnek igen alkalmas. Úri hegy ben J
X 2V2 hold szép gyümölcsös szőlő jó lakóház éskúttal. 5 db helybeli Népbanki részvény. £

♦ Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonos: ifj. Cseh Lajossal. *
*4 <>4 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ <>*>♦

Eladó ház. 5. IS
MManutra 294.) sz. alatti ház, a 
Rákóczi-úton épült uj mozi mellett,eladó. 
Értekezhetni ugyanott Mard: Zsuzsanna tulajdonossal.

Eladó föld. Az Izsáki műüt 
mentén, a várostól

13 kilométernyire fekvő 21 hold szántó
föld jó tanyaépületekkel ellátva, kedvező 
fizetéssel, eladó; értekezhetni .a tulaj
donos özv. Muraközy Pálnéval, 
Nagyvásári-utca 11. szám alatt. 10154 

Ffllöp és Társa Kecskemét, Kisvásári-utca 8. szám. 
Porosz kőszén, koksz és tűzifa nagybani képviselete. 
Szállítunk egész vaggon rakományban, közvetlen a bányából, legolcsóbb 
árakon csépléshez és fűtésre kizárólag csakis elsőrendű poroszszeneket. 
Kevesebb mennyiségű rendeléseket raktárunkról azonnal házhoz szállítjuk. 

H itelképes gazdáknak cséplés utánig hitelt nyújtunk. 
Elsőrendű diókoksz kicsinyben is (mint waggonvétehiél) a legalacsonyabb 
árban rendelhető meg bizományi irodánkban, kívánatra azonnal szállítjuk, esetleg 
előjegyzésbe vesszük. Mindenesetre érdekében áll a vevőközönségnek a mai alacso
nyabb árak mellett (még ha több részben is) beraktározni szükségletét. Telefon 230.

Ügyvédi irodának 
alkalmas helyiség — a törvényszéki palota 
mellett folyó évi június elsejére kiadó. 
Ádám József V., Verbőczi-utca 2. szám. 9974

Eladó, esetleg kiadó ház.
VII, llona-utca 8. szám alatti újonnan 

átalakított ház, — melyben háromszobás 
utcai és többrendbeli belső helyiségek van
nak, jutányosán és nagyon kedvező fel
tételek mellett eladó,.esetleg kiadó és 
azonnal elfoglalható. Értekezhetni Tóth 
Ignác ügyvéd tulajdonossal, 111, Fráter-u. 3.

Ház- és földeladás.
I. tized, Burga utca 23. számú ház, 
melyben van 6 szoba és egyéb mellékhelyi
ségek; továbbá Alsó-Szentkirályon 
103. szám alatt, Daróczy földek szomszéd
ságában 54 hold szántó- és kaszálóföld 
jó tanyaépületekkel ellátva — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó; értekezhetni a tulajdo
nossal vasárnapokon a déli órákban a ház
nál, máskor pedig kint a tanyán. 10130

36 év óta fennálló jóforgalmú 
fűszer- és vegyes üzlet

más vállalat miatt a házzal együtt 
eladó, esetleg bérbe is kiadó. Gazdál
kodónak is igen alkalmas úrilakás. Két 
részletben is kiadó. Ugyanott egy 
Eszterházi hintó lószerszámmal ol
csón eladó. Dénes Károly kereskedő, 
Csongrádi-út 13. szám. Telefon: 201. 10126 

Kiadó 2 szobás íakás.
Vadász-u. 282. sz. házban egy két

szobás utcai lakás folyó évi augusz
tus 1-ére kiadó; értekezhetni ugyanott 
Milics Mládenné tulajdonossal. 10165

Laukó-féleszőlőbirtok 
a Hegedűs-közön, pormentes helyen, 
szép nyaralóval elköltözés miatt 
kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Értekezhetni a helyszínen Darányi 
Ferencz tulajdonossal. 10175 

Eladó a helybeli Erzsébet-lak- 
tanyában 50 lótól fel-

gyülemlet trágya, a venni szándéko
zók f. hó 9-én, délelőtt 10 órakor je
lentkezhetnek a fenti laktanya irodájában.

Eladó ház.
A Kisbudai- és Kaszap-utca sarkán levő 
9. sz. ház eladó. Ugyanott egyszobás 
lakás is azonnal kiadó. Értekezhetni 
Hornyák drogériában, vagy özv. Héjjas 
Pálnéval, Vásári-utca 13. sz. alatt. 10152



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 128. szám.

Tüzelő anyagok darusításaI ttSSSSIASSSl 
Tartok nagymennyiségű száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, 
elsőrendű kocka poroszszenet, darabost és cséplésre, valamint fűtésre, elsőrendű 
diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva. Permetezésre és építésre finom I. 
osztályú meszet állandóan a legolcsóbban árusítok. 4 egyen csak bárki nálam egy 
próbarendeiést, meg fog győződni arról, hogy mi különbség van az áru és áru között, 

tisztelettel: özv. Szűcs Lajosáé, V. tized, Vörösmarty-utca 10. (Saját ház.)

P A P 1 5/1 ♦ ésrágásraalkahnas 
I VUnl\! : teljes fogsorok.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség becses tudomására, hogy

sírkő raktáramat tetemesen megnagyobbítottam, 
úgy, hogy e szakbavágó legmesszebbmenő igényeknek eleget tehetek. 
Nagy választékot tartok raktáron a legszebb kivitelű, modern 
síremlékekben, gránitésmárványkeresztekben, piramisokban 
Sírszegélyeket és kőfaragó munkákat a legjutányosabb árban készitek. 
Kérem raktáram szives megtekintését vételkényszer nélkül. Tisztelettel: 
Mufti 'vőnrlnr Első Kecskeméti Disztemetkezési Intézete és Sirkőraktíra 
TV >U III odlIUUi Arany János-utea3.sz.a. A lutheránus templom mellett.

Olcsó 100 holdnyi föld eladó 
Baracs pusztán, holdanként 500 korona. 40 
hold tiszta búzatermő. Uj törésű földek, 
nagy termést hoznak. Cserepes tanyák. - 
22,000 korona kölcsön megszavazva. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-u. 105.

A Széchenyi-tér 5. sz. alatt 
épülő Tormássy-féle kétemeletes házban 
2-3-4 szobás modern lakások, üzlethelyisé
gek, irodahelyiségek folyó évi november 
1 -éré kiadók. Tervek bármikor megtekint
hetők. Ádám József V., Verböczi-utca 2. 9973

Eladó ház.
II. kerület, Szent-Miklós-utca 14. számú 

Dragoni-féle villával szemben levő sarok
ház, melyben van 4 utcai szoba, konyha, 
egyéb mellékhelyiségek és nagy pince, eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1008S

Eladó ház és föld.
Batthyány-utca 22. uj sz. ház, a Város
földjén, a Nagy-szegedi-úton, a várostól 
6 kilométerre levő 22 hold elsőrendű föld 
tanyaépülekkel ellátva, eladó; értekezhetni a 
tulajdonossal a fenti számú háznál. 10092

Kiadó, esetleg eladó földbirtok. 
Külső-Szentkirályon, a templom-dűlőben, 
Madari örökösök és Apró János szomszéd
ságában 42 hold földbirtok, mely nagyobb 
-észt elsőrendű kaszáló, elegendő gaz
dasági épületekkel ellátva, haszonbérbe 
kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
ehet a tulajonos Laczi Istvánnal, V-ik 
kerület, Fecske-utca 17. szám alatt. 10155

Kiadó lakás.
Közel a központhoz 4 szobás modern 
úrilakás előszobával és minden mellékhe-
yiséggel, 3 lóra istállóval, nagy külön fás
udvarral, folyó évi november, l-re kiadó 
V. kerülei, Fecske-utca 9. sz. alatt. (A lakás 
elfoglalható már szeptember hóban.) Érte
kezhetni Szili József kőműves-mesterrel, 
111. kerület, Sétater-ntca 9. szám alatt. 10141

Mária-hegyben oleso szőlő eladás.
Pulai Pál hegybíró szomszédságában I 

1 és fél hold szőlő és fél hold föld 
4000 koronáért eladó. Jó bor és gyümölcs- ; 
ermő szőlő. Dr. Végh László, tanácsadó. | 

Vásári nagy-utca 105. 10127 I

£ nem kivehető, ugyneve- 

«■ zett hídmunkák, arany- 

J korona és platina, fogfe

♦ hérités, tartós fogtőmés,

♦ régi hibás fogsorok
♦ szakszerű átdolgozásaLőrincz István .

■KSooMEssaEflUBn * Javítás 2 óra alatt kész
fogtechnikus. Nyit*utca. * Részletfizetési kedvezmény.

Nincs többé gyomorfájás

Eladó föld, kiadó üzlethelyiség lakással.
Jaltájában, a lajosmizsei határon, a 

várostól 10 kilométerre levő 24 hold föld, 
melyből 4 hold jó bortermő gyümöl
csös szőlő, tanyaépületckkel ellátva eladó; 
a Bánffy-utca 1. számú házban két padolt 
szoba, konyha, fáskamra, padlás és egy 
üzlethelyiség f. évi augusztus hó l-re 
kiadó; értekezhetni ugyanott Kemény Pál 
tulajdonossal, ahol 738 liter jó bor 
olcsón eladó. 10093

SS5S A szabadalmazott

Kakukf ú keserű! 
(elix. fűm. off.) háziszer néhány napi haszna 
lat után teljesen megszünteti a makacs étvágyta
lanságot. hányingert, gyomoridegesseget, hasme
nést és mindennemű gyomorfájást. Egy kis üveg 
ára 80 fillér, nagy üveg 2 kor., legnagyobb üveg 
5 kor. Vidékre 6 kis vagy 3 nagy üvegnél kevesebb 
nem szállittatik. Főraktár Török József gyógyszer
tára Budapesten. Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz
„A n gy a 1 “-d rogeriájában. Nagykőrösi - utcza.

Óvakodjunk az utánzatoktól.

Önkéntes árverés. Hl. tized. Fráter-utca 10. számú Nagy Zsigmond-féle 
MaimqHaoiiKnM ház tágas nagy udvarral, a piac közelében, három rendbeli 
lakással, mely áll: 8 szoba, 2 előszoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 1 kamra 
és 9 öles pincéből, az udvartelek 265'/a négyszögöl, 1914. évi junius hó 23-án 
önkéntes árverésen, a törvényszéki palotában fog eladatni, — esetleg addig 
szabadkézből is megvehető. Értekezni lehet dr. balásfalvi Kiss Kálmán 
ügyvéddel, Vesselényi-utca 7. sz. vagy Nagy Lászlóval, Csáki-utca 6. szám alatt. 9343

Haszonbérbe, vagy felesmüvelésre kiadó 
Köncsögön, a Héjjas-féle földből 
a java, vagyis a déli nagy tanyásrész, 
mintegy 130 kát. hold. Értekezhetni 
dr. Bóka Béla ügyvéddel. Mátyási-utca 
1. szám, a törvényszék mellett, ahol 
egy 2 szobás garzonlakás kiadó, 97

Horváth József

pala- és cserépfedő mester

Belső Széchenyi-utca 15. számú házban 
három lakás egy kétszobás, kettő 
háromszobás mellékhelyiségekkel 
augusztus l-ére kiadó, esetleg a ház 
eladó. Értekezhetni Sárközy László
val Batthyány-utca 11. szám alatt, ahol 
250 hektóújrizling, kadarka, ó vörös 
bor, továbbá 3 hektó 10 éves barack
jára 5 korona) és 3 hektó uj törköly
pálinka (ára 2 kor. literenként) eladó.

elvállal minden e szakmába vágó munkákat, 
épületek évi jókarban tartását jutányos 
ár és szavatosság mellett. Lakása:

V. kerület, Fehér-utca 5.sz.
Eladó föld.

Talfájában, a Vacsi-úti iskola 
közelében, a 6 7. kilométer között, 27 
hold jóminőségű szökés homok 
birtok, értékes bokorerdővel, egész
ben vagy két részletben is eladó. — 
Építkezéshez agyag helyben van. 
Értekezhetni Jókai-utca 37. szám alatt.

1 Uj permetező-raktár és épületbádogos-műhely!
1 v . ?* -
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Tisztelettel tudatom Kecskemét th. város és vidéke n. é. közönségét, hogy 

helyben, a Vásártéren, Mária-körút 1 -ső számú házban
permetező-raktárt, permetező-javító- és bádogos-
műhelyt nyitottam. Állandóan raktáron tartok saját készítésű Magyar B 
Vermorel és Atilla permetezőket, ezekhez, valamint az összes per B 
metezökhöz szükséges alkatrészeket is. Permetező javításokat 8 
pontosan és jutányosán vállalom. Készitek mindenféle bádogos 8 
munkát, úgymint: épület-csatornázásokat, lefolyó csöveket, 8 
tetőfedéseket, kéménytoldőkat éí konyhaedényeket, továbbá: 8 
mindenféle rézmunkákat, villámhárító levezetésekei, kemény ■ 
forrasztásokat, konyhaedények becinczését a lehető logoi- H 
esőbb árak mellett, gyorsan, pontosan és kifogástalanul. M 
Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel: 8 

Szabó Mihály permetezőkészitő és bádogosmester |S 2 literes rózsafa permetezők 
fi ÍW ” olcson kaphatók.

., rllö Kec.l.mH! Hlrl.pfci.d6- él N,.wr1..Réirvénytíri.lág rrtllinyrrfir r berinderpít könyvnyomdíuhan ] <1 Schr ltrr r, Oleieckc-léle Wmd.br.ulpippn él brhr.nyai'gll.


